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VI. évfolyam, 41. szám.
Előfizetési árak helyben és vidéken:

E(?y óvre..................koron»
Félévre........................... korona
Neo-vodóvre - - - - 3 korona
Egyes szám ára - - 12 fillér.
megjelenik vasárnap
És CSÜTÖRTÖK REGGEL.
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TARO
= ÚJVIDÉK, 1910. = 

május 22. vasárnap
Szerkesztőség és kiadóhivatal 

Újvidék, Petőfl-utca 47. szám., 
ahová a lap szellemi s anyagi részét 

illető közlemények intózendők. 
Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad.

ÍZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PART DÉLVIDÉKI ÉS AZ ALFÖLDI FÜGGETLENSÉGI PÁRT ÜJV1DÉKI HIVATALOS LAPJA
Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

Megfélemlítés! kísérlet.
Páratlanul vakmerő terrorisztikus kí­

sérlet esett tudomásunkra. Jellemző do­
log egyébként — a mit mindjárt eleve 
kijelentünk, — hogy a terrorban nem is 
annak tulajdonképpeni végrehajtója, a 
szegedi tankerületi főigazgató a tulaj­
donképpen hibás, hanem a kormánypárt 
itteni exponensei, akik még a deuun- 
ciáció, a besugás alacsony eszközétől 
sem riadnak vissza, csakhogy módját 
leljék a Teleki-párt megfélemlít ősének. 
Egész ocsmányságában lelepleződik eb­
ben a hallatlan esetben a Szlezák-párt 
csúnya választási harcmodora, egész 
meztelenségében a biztos bukástól való 
indokolt rettegése. Megérdemli, hogy 
vezércikkben foglalkozzunk vele.

Bozsenik Béla, újvidéki gimnáziumi 
tanárt ugyanis följelentették — hogy 
ki, azt könnyű kitalálni — a kultusz­
miniszternél, hogy a kormánypárt ellen 
a legnagyobb agitációt fejti ki, hogy 
az ellenzék kortestanyáin és korcsmák­
ban beszédeket mond, sőt tanári állását 
tanítványai szüleinél korteskedésre hasz­
nálja föl. A kultuszminiszter, anélkül, 
hogy a gálád rágalmakról és hazug 
vádakról előzőleg meggyőződött volna: 
utasította dr. Szele Róbert tankerületi 
főigazgatót, hogy figyelmeztesse a tanár 
urat, hogy hagyjon fel az agitációval és 
tartsa szem előtt az 1899. évi XV 
törvcikket, valamint gondoljon az ebből 
netán származható törvényes követ­
kezményekre.

A főigazgató Írásban tett eleget a 
miniszteri utasításnak és hivatkozással 
legutóbbi hivatalos látogatásakor mon­
dott szavaira, ismételten figyelmezteti 
Bozsenik Bélát, hogy tartózkodjék a 
politikai agitációtól, gyakorolja szabadon 
szavazati jogát és tartsa mindig szem 
előtt azt az igazságot, hogy a tanári 
magasztos hivatás és a politikai harcok­
ban való elmerülés össze nem egyez­
tethető két valami.

Mennyi minden vetkeződik ebben a 
főigazgatói leiratban pucérra! Tehát a 
kormánypárt ellen agitálni nem szabad, 
de a ICrumpászki Műk inak miniszteri 
engedélylyel szabad gyalázkodni szetiy- 
iiyes kis lapjában, Teleki Arvéd ^ gróf 
és az ellenzék ellen. Csak a Krum- 
pászki merülhet el a politikai harcokban, 
de a hazafias meggyőződésű polgár 
tegyen lakatot a szájára.

Ami pedig azt a vádat és valótlan 
rágalmat illeti, hogy Bozsenik korcs­
mákban is szokott kortesbeszédeket 
mondani, hát azt mi legjobban tudjuk, 
hogy mennyire nein igaz. Ha mondott 
is beszédet, azt pártértekezleten, zöld 
asztal mellett mondotta és azok sem 
voltak kortesbeszédek, mert hiszen ilyen 
alkalmakkor mi magunk között vagyunk, 
amikor nincsen szükség egymás kapa- 
citálására. Ámbátor amilyen lelkes és 
tüzes ellenzékinek ismerjük a tanár 
urat, föltesszük róla, hogy még attól 
sem idegenkednék, hogy nyilvános he­
lyen lelkesítő beszédet mondjon, anél­
kül, hogy ezzel megsértené tagadhat- 
lanul magasztos hivatását, amelyik any- 
nyira nem inkompatibilis a politikával, 
hogy hiszen most a legutóbbi ciklusban 
is nem egy tanár tagja volt a parla­
mentnek. Hogy többet ne említsek: 
Sági Gyula, Kraety Károly, Ballagi Aladár 
és Lázár Pál. Igaz ugyan, hogy ezek 
a politikusok egyetemi tanárok és igaz 
az is, hogy középiskolai tanárnak kép­
viselővé választatása esetén le kell 
mondania tanári állásairól, vagy nyu­
galomba vonulnia, de mindez már bizo­
nyítja, hogy a politikai harcokban való 
részvétel éppenséggel nem alacsonyitja 
le a magasztos tanári hivatást, mert 
hiszen ki szerepel azokban többet, mint 
maga a jelölt ?

Tudjuk továbbá Bozsenik felől, hogy 
mindenkor mennyire hazafias szellemben 
nevelte tanítványait és tudjuk azt is, 
hogy egész közéleti szereplése során 
hazafias szellemben vezette polgártár­
sait és soha pángermán nem volt, sem 
soha nem beszélt hazafiatlan pángermán 
szellemben, mint legutóbb Járeken a 
patrícius (!) Szlezák.

Valótlanság az, hogy Bozsenik tanít­
ványai szüleinél tanári tekintélyének 
felhasználásával korteskedett volna, mert 
sokkalta igazságot szeretőbb ember, 
hogy sem valaha is visszaélt volna hiva­
talos állása hatalmával. Ellenben a túlsó 
soron!? ... Ott merjék ezt maguk 
felől elmondani! . . •

Az 1899. XV. külömben nem tiltja 
a politikai agitációt. Hiszen ez az a 
bizonyos kúriai bíráskodásról szóló tör­
vény, amelyet Bánffy bukása után Széli 
Kálmán éppen az ellenzék politikai 
jogai biztosításának kiterjesztésére, 
pártközi paktum alapján alkotott meg. 
Ez legfeljebb a bírákat tiltja el saját 
bírósági körzetükben a politikai agitá­

ciótól. Hanem igenis tiltja ez a törvény 
az etetést, itatást, megvesztegetést, 
megfélemlítést. Ezt tiltja és állapítja meg 
mint semmiségi alapokat, petíció esetén 
az 1899. XV.

Bozsenik Béla az ő közéleti szerep­
lésével mindig csak tekintélyt szerzett 
a tanári testületnek s ha valami nem 
egyeztethető össze a tanári állás tekin­
télyével : úgy az a Kardos Miksának 
Maró Gevgely-féle eltévelyedése és 
szereplése, aki még azt sem átallotta 
megtenni, hogy egyik tanártársát hiva­
talos beadványban denunciálta a fel­
sőbb tanhatóságnál. Avagy talán ez 
emeli a kormánypárt erkölcstana sze­
rint a tanári tekintélyt?

A miniszteri iratban foglalt vádak 
ugyanis ugyanazok, mint amelyeket dr. 
Szlezák Lajos említett Bozsenik egy 
orvosrokona előtt, amikor arról beszél­
tek, hogy neki is Bozsenik szereplése 
miatt kell zaklatást tűrnie. Nagyon átlát­
szó csúnya kis taktika ez a szlezákéké.

Végül pedig denunciáció és a mi­
niszteri leirat idején még ki sem vol­
tak Írva a választások és az ország 
hivatalosan még nem is volt a válasz­
tási kampány állapotában, tehát Bozse­
nik akkori ^szereplése nem is volt po­
litikai agitáció s igy ő semmiképen 
sem szolgált rá erre a figyelmeztetésre.

Hja de hát igy dolgoznak mungóék! 
Nagyon meg lehetnek ijedve!

(s. b.)

Teleki Árvád gróf Zilahon.
Köztudomású dolog, hiszen maga gróf 
Teleki Arvéd közölte a Récsei-ben 
tartott népgyülés alkalmával, hogy 
Zilahon is fölléptette őt az ottani függet­
lenségi és 48-as párt. Ellenfele Len­
gyel Zoltán, aki azomban ott teljesen 
talajt veszített örökös habozásával és 
pálfordulásaival. Gróf Teleki Arvéd 
pünkösd hétfőjén, e hó 16-án tartotta 
programmbeszédót Zilahon s mint most 
onnan bennünket értesítenek: úgy a 
vasúti fogadtatás, mint a programmbe- 
széd keretét képezett népgyülés lefo­
lyása páratlanul lelkes és fényes volt. 
A grófot Zilahon mintegy 5000 ember 
olyan lelkesedéssel fogadta és olyan 
éljenzéssel kisérte be a vasútról a 
városba, amilyen lelkesedést csak Újvi­
déken tapasztalhatott Teleki. A pro. 
grammbeszédet is példás figyelemmel 
és elismeréssel kisérte az óriási vá_ 
lasztóközönség. Telekinek legfőbb tá
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masza és leglelkesebb vezérférfia ott 
báró Kemény Árpád volt főispán, aki­
nek finom úri modora és tapintata 
még a hatóságokat is lekötelezi, úgy 
hogy az újvidékiekhez hasonló hatalmi 
túlkapásokról szó sincsen. Gróf Teleki 
Árvédnak nagy szótöbbséggel leendő 
megválasztatása tehát nemcsak Újvidé­
ken, hanem Zilálton is föltétlenül bi­
zonyos.

Kortesvilág.
A kis naiva. A mungók menazsériájá-

nak van naiv áj a is, főszereplője egy operette- 
komédiának. Jól meg kell különböztetnünk a 
mungó-társaság primadonnájától. A naiva, ki 
mint hazánk koszorús Írnoka az újvidéki Maró 
Gergely nevet érdemelte ki, zsirlapjában ön­
magáról jelenti, mennyire megriadt arra a hírre, 
hogy egyik polgártársunkat fogja Teleki Zila­
hon, ha megválasztják, maga helyett ajánlani.
Maró Gergely a fekete-sárga irigységtől hü-
ledezve, ijedt képpel tudakozódott mindenütt 
a hir valódisága felül. Igazi operette tragédiát 
komódiázott el még a vonaton is, mikor Bu­
dapestre utazott. Végre demeutálhatta az 
újságot és lecsillapodott a hidegrázása. Meg­
kell állapítanunk, hogy a jókora darab kis 
naiva leghamarább elhitte a mendemondát, 
először ült föl a kósza-hirnek, melyet az ő ugra­
tására találtak ki a menazsériabeli kollégái. 
Nemcsak pénteken és szombaton, de még ez­
után három napig hatalmában volt a riasztó 
hírnek.

Maró Gergely stílusa Érdekes jelen­
ség, hogy a mungó kormány Újvidéken arra 
szorul, hogy a törvénytelenség vádja ellen a 
saját külön Maró Gergelynek védelmezője Csa­
kis persze a mungók képesek bevenni a hir­
detett bölcseséget, mely következőleg hangzik : 
Alkalmam volt az ország különböző helyein 
(t. i. Járeken és az Erzsébetben) a hangulatot 
tanulmányozni és szinte váratlan az az igazán 
eléggé nem dicsérhető „felfogás“, melylyel ez

TARCA.
A begecsi halastón.

„Bejártam kétszer a világot 1“ — énekli 
a bolygó hollandi. Hát én is sokat-sokat jártam 
és keltem már életemben, de Magyarországnál
külömb országra nem találtam. És mégis van
valami három olyan természeti ritkasága ennek 
az országnak, ami a magyar voltán felül is 
visszahúzná ide az embert még a haló porában 
is. És ez a három : a Tátra, a Balaton és — a 
Duna. Mert mi a Tátrához képest az alpesek- 
nek vagy a dolomitoknak a világa, mi a Bala­
tonhoz képest a genfi vagy a Garda-tó, mi a 
Rajna a Dunához képest? És a botzeui tó a 
Csorba-tóhoz, a poprádi tóhoz, vagy az Öt-tóhoz, 
a Zöld-tóhoz, a Tengerszemhez képest? Csupa- 
csupa kiaknázatlan kincses bányája ez a ma­
gyarnak, ahová tízezrével tódulna a külföld, 
ha tudná, hogy micsoda mesevilágba megy 
üdülni uyaratszakanta, ha idejön.

Mindig bámulója és önfeledt imádója a 
természetnek a tiszta lelkű ember. Nyilatkoz­
zék bár meg az a természet akár egy furcsa 
rajzu apró kis bogárban, akár a Tátra eget 
ostromló csúcsaiban, akár a Balaton smaragd- 
szinü hullám csatájában, akár a Duna méltóság­
teljes hömpölygésébou. Mert a Természetnek 
mindenek fölött való hatalmas alkotásai mu­
tálják meg az atheistának is lépten-nyomon, 
hogy van — Isten.

az ország, dacára a sok lelketlen félreveze­
tésnek, meg tudta (de az eredetiben egybeírva) 
találni az igaz utat.

Spenót-huszárok a politikában.
A muugó-jelölt reáparancsolt a fináncokra is, 
hogy korteskedjenek érdekében. A fináncok 
avval fenyegetik a korcsmárosokat, hogy meg­
vonják tőlük a licenciát, ha nem szavaznak 
a Szlezákra. Polgártársaink ne ijedjenek meg 
a fináncok fenyegetésétől, hanem hozzák a 
Teleki-párti vezetőség tudomására a fináncok 
visszaéléseit. — Mi ez utón hívjuk fel igazság­
szerető főispánunk figyelmét az esetekre, aki 
ünnepélyes kijelentése szerint mindenki poli­
tikai meggyőződését tiszteli.

Magarot és szeriek testwresise.
Dr. Baics Lázár Piroson.

— A „tfatárör* kiküldött tudósítójától. —
Azoknak az országgyűlési képviselővá­

lasztókerületeknek, amelyekben a magyaror­
szági ó-radikális szerbek képviselőjelölteket 
állítottak, egyike az Újvidékkel határos köl- 
pényi választókerület.

Itt az óradikális szerbek képviselőjelöltje 
dr. Baics Lázár újvidéki ügyvéd, az óradiká­
lis szerb pártnak ez a rokonszenves és szép 
reményekre jogosító tevékeny vezető embere.

Dr. Baics Lázár most járja be választó- 
kerületét, ahol a szerbek pártkülömbség nél­
kül, úgyszintén a független magyarság 
mindenütt nagy lelkesedéssel fogadja s hall­
gatja meg a politikai programmját okosan és 
kimerítően ismertető beszédeit.

Pünkösdhétfőjén Piros községet kereste 
fel dr. Baics Lázár, mely alkalommal számo­
sán elkísérték kőrútján az óradikális szerbek 
s az újvidéki függetlenségi és 48-as párt ve­
zetőinek soraiból is.

Részint ezért, részint az ez alkalomból 
tartott népgyülés és főleg az annak utána 
egyik pirosi vendéglőben volt barátságos 
összejövetel nagysikerű lefolyása miatt dr. 
Baics Lázárnak pirosi látogatása messze

kiemelkedik eddigi látogatásainak szintén 
maradandó emlékű sorozatából.

Dr. Baics Lázár és kísérete pünkösdhét­
főn d. u. 2 órakor kocsikon indult el Újvi­
dékről Piros községbe, ahová utaztában már 
a pirosi országúton többször nagy ovációban 
volt része azon pirosiak részéről, akikkel ott 
találkozott.

Hasonló szívélyes fogadtatásban részesült 
a pirosiak részéről akkor is, midőn megér­
kezvén a községbe, annak néhány utcáján a 
községháza felé tartva áthaladott.

Aki csak az utcákon volt, nem tudta 
megállani, hogy kalaplengetve többször is ne 
kiáltsa: „éljen Baics Lázár“. „Zsivió Lázó 
Baics“.

Midőn pedig a képviselőjelölt és kísérete 
a községházára ézkezett, az ott egybegyült s 
mintegy 5—600 főnyi, lelkes magyarokból és 
szerbekből álló közönség zugó lelkesedéssel 
üdvözölte.

Majd megkezdődött a népgyülés.
Elsőnek dr. Kovács Bódog újvidéki 

ügyvéd, ez a régi 48-as harcos beszélt. Dr. 
Kovács a függetlenségi és 48 as párt politiká­
ját fejtegette meggyőzően s olyan tűzzel, 
mely a hallgatóságot is többször hatalmas 
tüntetésekre ragadta.

Ezután következett dr. Jjaics Lázár pro- 
grammbeszéde. Baics Lázár nagyszabású be­
széde felölelte az óradikális szerbek politikai, 
gazdasági és egyházi, valamint nemzetiségi 
politikájának egész tömegét s úgy ezen fej­
tegetéseit, mint azt, melylyel a csupán pirosi 
érdekű kérdésekről beszélt, a hallgatóság fe­
szült érdeklődéssel és zajos tetszésnyilvánítá­
sokkal kísérte.

Bales után Tyoszits Milán újvidéki gör. 
kel. szerb tanfelügyelő szólott a néphez oko­
san és lelkesen.

Tyoszits az óradikális szerbek nép men tő 
politikáját ismertette, amely hogy csakugyan 
a nép érdekeit van hivatva gondozni, fénye­
sen bizonyítja az a csaknem végnélküli he­
lyeslés, amelylyel a hallgatóság szakadatlanul 
kisérte.

Vau Isteu I . . . Akihez nem a vagyon, 
nem a tudás, nem a tagadás, 

hanem — a természet hozza közel a gyarló 
embert, aki hivalkodni szeret azzal, hogy ő 
a teremtés koronája. Igen - ő az! Aki még 
annyira sem képes, mint a bolha, hogy száz­
akkorát ugrik, mint a teste hossza; és aki 
még ma is csak olyan formában és módon 
próbál repülni, mint a szitakötő. Nohát ez az 
ember! Ezek vagyunk mi — a teremtés 
koronája! (?) . . .

És ebben a tudatban indulunk neki az 
életnek. Egyikünk itt született, másikunk ott 
gyerekeskedett, a harmadik emitt nőtt fel, 
ennek meg amott gyepesedéit be a feje: és 
ha aztán az élet forgószele össze-vissza sodor­
kavar bennünket, mint a fűzfa meg a nyárfa 
levelét őszszel a szél: csak oda ébredünk, 
hogy: „be’ semmik is vagyunk mi Hozzád 
képest, Természet 1 Aki nem vagy egyéb, mint 
az egy örök mindenható — Isten 1 . . .

észszel gondolkozunk. Nem pedig megfordítva 
mint a modernisták. Maradunk mi trubadúrok, 
minnensägerek és vándor hegedősök, de a 
mi szivünk és a mi lelkünk világát oda nem 
adjuk cseréül léha és céda semmibevevésébe 
mindannak, ami szent és ami szép. És aminek 
a csodálására és imádására született az ember. 
Hogy méltó legyen Isten képére, amelyhez őt 
a Mindenható hasonlatosnak alkotta.

A szociológusok, a társadalomtudósok, a 
modernisták azzal mulatnak egymás között, 
hogy mindent: ami az életet széppé, nemessé, 
értékessé teszi, ami az embernek a lelki világa, 
amit valójában csak álmaiban él: — leront­
sanak. És azzal csúfolnak bennünket, az öre­
geket (?), a régieket (?), a maradiakat (?), hogy 
mi romantikusok, vagyunk.

Hát igen is ! Mi vállaljuk ezt a rettenetes 
vádat, mert mi a szívvel erezünk — és az

Pünkösd vasárnapján a Sovrekovits Frá- 
nyó begecsi halastavához rándultunk ki. Csak­
úgy intim, mondhatnám családi körben. Csupa 
férj és feleség, meg boldog mátkapár volt 
együtt. Juj, be’ irigyeltük őket! Már tudni­
illik azok, akik nem voltunk sem férj, sem 
feleség, sem mátka . . . Mert olyan csodaszép 
pompájában n Természetet élvezni, abban 
gyönyörködni és attól megittasodni: — csak 
a párjával tud az ember. A pazar halebéd 
előtt csoluakáztii ment a társaság. Egy nagyobb 
ladikba összepakol ództak azok, akiknek nem 
volt egymáshoz valami különösebb, négyszem­
közt mondani valójuk. Aztán itt is, ott is egy- 
egy könnyebb halászcsolnakban elterjeszkedett 
a társaság a legbelső tórészen. Mert van az 
körülbelül ötezer hold területű. És most meg 
viz alatt áll az a füzes is, amely a halastavat 
a szabad Dunától száraz korában elválasztja. 
Annyira magas viz alatt áll, hogy a rengeteg 
füzesen keresztül-kasul lehet.' tt csolnakázin 
anélkül, hogy zátonyra kerüljön a ladik.
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Erre dr. Jtfedvetzky Imre, lapunk politikai 
főmunkatársa beszélt a nála megszokott me­
legséggel és magyaros erővel arról, hogy miért 
kell ott, ahol a magyaroknak nincs képviselő- 
jelöltjük, de van az óradikális szerbeknek, az 
óradikális szerb jelölt köré sorakozniok.

Beszéde folyamán a hálás hallgatóság 
állandóan csupa tűz és lelkesedés volt s per­
cekig tüntetett a szerb-magyar testvéresülés
mellett.

Midőn még Schröder Béla, lapunk szer­
kesztője, nehány tartalmas megjegyzés kísére­
tében felolvasta gróf Batthyányi Tivadarnak, 
az országos függetlenségi és 48-as párt al- 
elnökének levelét, amelyben az országgyűlési 
függetlenségi és 48-as párt támogatásra ajánlja 
a pirosi 48-as magyaroknak dr. Baics Lázárt, 
a népgyülés a jelölt és kíséretének szűnni 
nem akaró éljenzése között — befejeződött, 
mire mintegy 100 választópolgár, tehát a pirosi 
választóknak több mint fele, pár jó szóra egyik 
nagyobb vendéglőbe vonult.

A vendéglőben fehér ruhás leányok a 
„Kossuth nótá“-val fogadták a lelkes érkezőket, 
akik midőn egy hosszú asztalnál elhelyezked­
tek, dr. faics Lázár, Jyosits Milán, dr. 
fíedvetzky Imre és Schröder Béla szép fel­
köszöntői mellett, amelyekben megtörhetetlen 
kitartásra és a biztos diadalt eredményező 
szorgos munkára buzdították a megjelenteket, 
— közel két órán át maradtak együtt vig 
muzsikaszó és jó bor mellett.

Úgy 6 óra felé járt az idő, midőn a vá­
lasztók sorából felemelkedett fehér Ferenc 
pirosi derék polgártársunk s minekutána 
biztosította a jelöltet, hogy teljes ragaszko­
dással vannak iránta s nincs az a pénz, erő­
szak, vagy fenyegetés, mely Baicstól eltánto­
ríthatná őket, — felszólitotta a jelenlévőket, 
hogy kisérjék ki a falu végéig kedves vendé­
geiket, akik pár órai ott tartózkodásuk alatt 
is már megnyerni tudták a pirosi nép szere- 
tetét, becsülését és őszinte bizalmát.

Erre az egész társaság mint egy ember 
azonnal felkerekedett s dr. Baicsot és barátait 
végnélküli éljenzés és zsiviózás, továbbá foly­

tonos kalaplengetés és a Rákóci nóta hangjai 
mellett kikisérte egész a pirosi országút kez­
detéig.

Végül nem mulaszthatjuk el igaz elisme­
résünket nyilvánítani dr. fratricsevits István 
hatósági képviselőnek a gyűlésen tanúsított 
előzékeny magatartásáért. Mert bizony manap­
ság már ez a hivatali kötelesség is — érdért] 
lesz!

Viszont megbotránkozással kell leszögez­
nünk az öreg s bizony már nagyon kiérdemült 
községi jegyzőnek azokat a sületlen okvetet- 
lenkedéseit, amelyekkel a népgyülés szónokai­
nak beszédeibe folytonosan belekotyogott. Igaz, 
hogy mindannyiszor meg is kapta a magáét 
mindegyik uépgyülési szónoktól — a hallgató­
ság nagy derültségére.

Úgy látszik még nem tudja az öreg ur, 
hogy az újvidéki nemzeti munkapárt őt már 
régen nyugdíjazta, s az ekként megüresedésre 
váró állását el is adományozta 1

Mert akkor minden bizonnyal úgy visel­
kedett volna azon a népgyülésen, ahogy a 
falu pennájához s egy öreg emberhez — illik.

Dr. Dungyerszky Gedeon, a kölpényi 
kerület nemzeti munkapárti jelöltje valószínű­
leg nem köszöni meg az ilyen agyontámogatást.

Politikai mákvirágok ellesett 
monológjai.

Földbirtokos vagyok. Gazdag. Szerencse 
1ia. Mint ilyet természetesen főispánnak jelölt 
az uj darabont társaság. Miért ne ugornám be, 
ha a méltóságos rangba ilyen könnyen bele- 
pottyanhatok. Függetlenségi párti vagyok ugyan 
hazafias meggyőződésből, az igaz! De mit 
nekem Hekuba ? 1 Mikor egy kis csüréssel- 
csavarással mél tóságos rangos dzsentri lehetek 1 
Még hires ember is lehet belőlem ennek a 
darabontvezérnek vakmerő próbálkozása révén.

Egyszerűen azt fogom hirdetni, hogy eddig 
ifjú és holló valék; most eléggé megokosod- 
tani ahhoz, hogy átlássam, miszerint a füg­
getlenségi eszme csak hiú álom. Bevezetésnek 
jó lesz. Amit pedig tenni fogok utána, ahhoz

már a népnek semmi köze. Jelszó : hatalom 
erőszak, kancsuka !

És belép a muszkapártba.
*

Ügyvéd vagyok. Pénzért nem egyszer 
hazudom. De szükségből még inkább. Stréber- 
ségem, tolakodásom révén, majd hogy el nem 
értem azt, hegy barátom nyomát követve és 
annak jóindulatát kihasználva, főispánná ki­
neveztek. Tudtam, hogy a kormány tőlem, 
ki még függetlenségi vagyok és velők kacér­
kodom, — fél; s ha már főispánná nem tett, 
kénytelen engem képviselőnek jelölni, nehogy 
engem társaimmal együtt elveszítsen.

No de sikerült- is. Most munkára fel! Elő 
tehát a hazugságok tárházával! A kereske­
dőknek azt hazudom, hogy szeretem őket; az 
iparosoknak, hogy lesz építkezés, lesz hid, 
lesz munka; a sváboknak, hogy a független 
magyarok megfosztják őket nyelvüktől; lesz 
korcsma, pénz, pártfogás; az én előkelőségem 
százszor több haszonnal jár mindenkire, mint 
a függetlenségi munkásképviselő szerény mo­
dora. Ha kell, majd vezetem én a népet az 
orránál fogva !

Jelszó : beadni mindenkinek ! ígérni, ha­
zudni, fenyegetni 1

Es belép az aknamunkapártba.
*

Polgármester vagyok. Magam sem tudom, 
hogyan érdemeltem ki ezt az állásomat! De 
hát a hizelgés sem kutya! Ezzel értem el 
mindent volt főnökömnél és barátomnál. ígér­
tem is neki fűt-fát hálám jeléül. Még azt is, 
hogy jó hazafi leszek. De hát változnak az 
idők! Más világ, más főispán van. Persze 
mások az elvek is! Én meg ennek tartozom 
szolgálni, ha mindjárt polgármester is vagyok. 
Így jutunk célhoz! Az füttyent egyet, nekem 
tudnom kell a teendőmet!

Gyáva ember vagyok, az igaz; de most 
felső parancsra bátornak kell lennem. Elősze­
dem a hivatalnoki hadat, úgy rájuk ijesztek, 
hogy a függetlenségi pártnak, melynek magam 
sem voltam soha igaz meggyőződésből hive, 
magja sem marad. Lesz hát siker, lesz elis­
merés, lesz jutalom s ez a fő!

. . . Hát itt megtanultam igazán csodálni 
a Dunát. Tolnai gyerek vagyok, aki talán még 
a cuclis-üvegből is halászlét szittam, (hogy 
nagyobbat ne mondjak !) de ilyen fenségében 
ezt a mi világcsodánkat még elterpeszkedni 
nem láttam. Jól emlékszem rá: 1892-ben 
rettenetes kemény telünk volt. Hetedikes gim­
nazista voltam. Újpesten laktunk. Úgy március­
április fele elkezdett megharagudni a Duna. 
Jöttek rajta lefelé az emeletes jégtorlaszok. 
Budapesten rakoncába szedték már a nagy 
viz óta, 1838. óta a Dunát: hát ott a magas 
partok miatt nem igen volt félni való. Ámbár 
a jeges hullámok már-már a felső rakpart 
utolsó fokait nyaldosták és holmi hajóállomás- 
épületnek, rakodónak hire sein volt, —- ha 
csak az órás tornya nem meredt ki — mégis 
Budapest tartotta magát. (Azóta sem volt ott 
akkora viz.)

De jött a rémhír: — Csepelnél megállt 
a jég! Megyéméi kiszaladt a Duna 1

Megyei- — az ott van úgy 12 kilométer­
nyire Pest fölött, Vácz felé. Nekünk: gye­
reknek, siheder suhaucnak persze ott kellett 
lennünk, amikor elszaladt a Duna és höm­
pölygőit árjából kiszorultál! először a réten, 
eztán az árkon, végül az ország utján'lefelé, 
Budapest felé. Mintha csak azt harsogta volna:

- A kőből rakott partjaiddal nem fogsz 
ki rajtam, Pest! Mert én hátba támadlak 1 
Mert én vagyok — a Duna!

Nagy volt az ijedelem ; de hál’ Istennek: 
elmúlt, 'kegyeméi lefolyt a túlzsúfolt meder 
vize. De olyan tavak maradtak utána, hogy 
még esztendőre is azokon korcsolyáztunk.

° Hát ilyenféle tó az az ötezer holdas be- 
gecsi tó is, amin a minap jártunk a Frányó 
meghívására. Engem legalább arra az 1892-iki 
nagy vízre emlékeztetett, amikor ott bolyongtunk 
a csolnakunkkal a százesztendős füzek alatt 
és amikor este az öreg Jocó elmondotta az 
ő meséjét „a pirosruhás begecsi sellőrőP.

— „Volt itt bizony ezelőtt sok esztendő­
vel — ingben járó, pendelyes gyerek voltam 
még akkor: — egy vizitündér ezen a halastón. 
Nem olyan volt, mint a többi. Hogy mezítláb 
járt volna. Piros ruha volt rajta mindég. Olyan 
égő piros, mint az a vér, ami a szerelmes 
csók harapása nyomán fakad! Akik jobban 
értenek hozzá, azok azt mondják, hogy az 
ilyen csók nem fáj. Még ha vér serked is 
utána. Mondom, hogy én már öreg vagyok 
ahhoz, hogy az ilyesmiről szólni tudjak. Rá­
hagyom a fiatalokra.

Csak annyit tudok, hogy annak a begecsi 
sellönek ruhája volt. Ruhája. Ami olyan piros 
volt, mint a vér. Mint az a vér, ami a sze­
relmes csóknak a harapása nyomán serked...

És itt elmerengett az öreg Joco. Valami 
régi-régi, félszázesztendős emlékek akaszkod- 
hattak” bele az esze kerékszerkezetébe. De 
aztán folytatta tovább, araig zümmögve Totyo­
gott a halászlé:

— Hát igen! Ez a pirosruhás begecsi 
sellő az ő varázslatával mindenkit belecsábi- 
tott oda a túlsó füzesek közé. Ahol holdas 
éjszakákon azt hinné az ember, hogy a hete­
dik égben jár. Jött a pirosruhás sellő aranyos 
ladikon és — vitte a legényt. Vitte-vitte a 
füzes zegzugán, a gyeplátszó zátonyon keresz­
tül. És szólott hozzá a maga bűbájos szaván. 
Amig a legény annyira meg nem részegült, 
hogy nem látott egyebet, mint csak a begecsi 
sellőt, nem hallott egyebet, mint a pirosszok­
nyás halászleánynak a szavát és odakúszott 
volna mellé a kormányülésre: amikor egyszer 
csak billen a ladik és — a legény elkapva a 
pirosruhás begecsi sellőt: belefordul a tóba. 
Még csak meg sem csókolhatta . . .

... És a vérpirosszoknyáju begecsi sellő 
ott hagyta a haragoszöld hínár között a hala- 
vány legényt . . . Könnyű volt neki halo- 
ványnyá tenni. A viz alatt. Hiszen azért ő 
— a begecsi sellő . . .

És másnap már megint kacagva hitta a 
másikat. És mindennap egy másikat. Azért 
simák annyit odaát a fűzfák! . . ■

Biz’ ez ostoba, naiv kis mese. Meglehet, 
iogy nemis az öreg Jocó találta ki. De annyi 
nzonyos, hogy a begecsi halastón, ha ott 
ivezne egy pirosruhás sellő: nincsen a világ­
iak az az élhetetlen legénye, hogy utána ne
nenne — a halálba ... ,

Behzar.
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Jelszó: Apport! Fuss! Dolgozz!
És belép a mungópártba.

Tanár vagyok. Adósságaim nagyok. Ezen 
segíteni kell. De itt az alkalom! Megint poli­
tikai pálfordulás. Ezt ki kell használni! Híze­
legni tudok; s ez biztos eszköz a siker felé. 
Mint függetlenségi adni fogom a lelkes kor­
mánypártit. S ez nem nehéz ott, ahol minden 
vezető férfi csak olyan hl te hagyott renegát, 
mint én leszek.

Lapot kell nekik inditaniok, hát betolak­
szom szerkesztőnek. Fényes szubvenció. Az 
ezresek gurulnak a zsebembe. S in ég főigaz­
gató is lehetek.

Bár programmuuk, komoly tárgyunk nincs, 
telerakom az újságot embereink szörnyű ki- 
dicsérésével, az ellentábor szemtelen kigúnyo­
lásával: „Mi az a Teleki? Jött-ment senki! 
Justh a házba csak öt emberrel jut“. Mindig 
biztos forrás.

S ha valaki meg mer támadni, zsebre 
vágok mindent. Én, a párbajellenes liga tagja. 
Hogy mit mond a világ, mellékes. Fő az ér­
vényesülés. stréberség, vastagbőr. Minden eladó 
pénzért, koncért.

És belép a sunkapártba.

HÍREK.
Lovagias affaire, A Mayer Jó­

zsef és Kardos Miksa közt támadt ügy 
lovagias elintézést nyert.

Személyi hir. Xray István, a szegedi 
Ítélőtábla elnöke hosszabb időn át vizsgálta 
az újvidéki törvényszéket és járásbíróságot. 
Innen Titelre és Zsablyára megy.

A bíróságok hivatalos ideje. Az igazság­
ügyminiszter, mint értesülünk, beleegyezett 
abba, hogy az újvidéki törvényszéken, járás- 
bíróságon és ügyészségen május elsejétől ok­
tóber 1-ig reggel 7 órától 1-ig, a téli időszak­
ban pedig 8 órától 2-ig tartsák a hivatalos 
órákat.

Kinevezés. Dr. fekete Pál és Dr. franz 
József újvidéki járásbirósági albirák jelenlegi 
székhelyükön járásbirákká neveztettek ki.

A D. M. K. B. újvidéki osztálya ma va­
sárnap, 1910. május 22-én délelőtt 11 órakor 
a píagyar Xaszinó helyiségében tartja VI. 
reqdes közgyűlését, melyre az Egyesület ala­
pitó, pártoló és rendes tagjai ez utón is tisz­
telettel meghivatnak. jYapirend: 1. Elnöki 
jelentés. 2. Titkár jelentése a lefolyt egyesü­
leti év történetéről. 3. Az évi számadások 
megvizsgálása és a pénztáritok részére a fel­
mentvény megadása. 4. A felügyelő bizottság 
jelentése. 5. Tisztujitás. 6. A közgyűlés jegy­
zőkönyvének hitelesítésére két tag megválasz­
tása. 7. Esetleges indítványok.

Eljegyzés. Bernold Szilveszter, az újvidéki 
ifjabb iparos-nemzedék szakképzett és törekvő 
tagja, aki legújabban műlakatos- és asztalos 
műhelyét gyári üzembe helyezte, jegyet váltott 
Szander Mariska urleánynyal Petrőcről.

A közönség figyelmét felhívjuk, hogy 
mindennemű mérő eszközök időszakos hitele­
sítése a szabadkai áll. hitelesítő jelenlétében 
e hó 18-ikától, julius 20-ig eszközöltetik 
Raabstern Temerini-u. házában.

Vesztegetők. A mungóhad biztos 
bukását még féktelen terrorjával, hit­
vány erőszakoskodásával sem kerülheti 
el és ezt látva kenyéradójának: Kimen 
Hédervárynak módszeréhez: a telekvá­
sárláshoz nyúl. Meg akarják venni a 
függetlenségi párt embereit. Azt hiszik.

Általános
igazság, hogy az emberek

egyenlő
véleményre jutnak, ha

közvetlen
tapasztalataik egyenlők. Szerte az 
egész országban

községenként!
tapasztalatok bizonyítják immár, 
hogy százával és ezrével keresik
fel az újvidéki ártézi gyógy­
fürdőt, melynek vize nem

titkos,
hanem valódi és mégis csodás ha­
tású és könnyűvé teszi a

választást
hogy pénzünket külföldre vigyük-e, 
vagy

követeljük
a szenvedő betegtől, e hazájában, 
Újvidéken, keressen betegségére 
enyhületet.

E fürdő jótékony hatása min­
denkire, tehát a

nőkre is kiterjed.

mindenki olyan hitvány, olyan árucikk 
mint közülök sokan. Felháborodva’ 
szinte megrendülve értesültünk, hogy a 
városháza első emeletén micsoda lélek- 
vásárlás indult meg. A központi választ­
mány tagjaira vetették ki a hálójukat. 
Mindent el akarnak követni, hogy meg­
akadályozzák, hogy Bállá Aladár dr. 
legyen a választási elnök. Hitvány és 
cudar tervet eszeltek ki. Behívták a 
központi választmány néhány egyszerű, 
de tiszteletreméltó tagját és egyiknek 
2000, azaz kétezer, másiknak jooo koronát 
kínáltak fel azért, hogy ne szavazzon 
Bállá Aladár elnökségére. Pártunk tagjai 
felháborodva és megundorodva utasí­
tották vissza a gyalázatos Judáspénzt. 
Egy öeisler, egy Lustig, egy Pekló, 
egy Szabó Lajos, egy Johnson, egy 
Jójárt, egy Bradvarovits, egy Baics, 
egy zsíros árucikk nem lehet. Becsüle­
tes emberek, akiket nem vásárolhat 
meg senki. Ezt jegyezzék meg maguknak.

Érettségi. A kir. kath. magyar főgimná­
zium VIII . osztályának tanulói — számra
25-en e hó 17. 18. és 19-én végezték az
érettségi vizsgálatok Írásbeli részét. A szóbeli 
érettségi elnökének Dr. Burány Gergely pre­
montrei prelátus küldetett ki.

Rajzkiállitás. Az újvidéki kir. kát. ma­
gyar főgimnázium tanulóinak rajzaiból e hó 
26—29-ig terjedő kiállítás rendeztetik, mely a 
főgimnázium dísztermében a mondott napokon 
d. e. 8-tól esti 6 óráig belépti dij nélkül, 
mindenki által megtekinthető.

Nópbutitás címen lapunk május 15. szá­
mában hírek rovatában a következő sorok 
jelentek meg: „Wack Péter uram azzal kor­
teskedik, hogy akinek nincs szavazatijoga, de 
Szlezákra szavazna, azt pótlólag a választók 
névjegyzékébe felveszik. Ez a korteskedési 
mód oly nevetséges, hogy azt inkább annak 
kuriozitása miatt ittuk meg. Különben tiszta 
szívből kívánunk Szlezáknak 1000 ilyen „pót­
lólag felveendő szavazatot“. — S mit gon­
dolnak t. olvasóim: a mungólap hogyan cá­
folja ezen, tényeken alapuló igazmondást? 
Anyag és szellemesség hiányában bővelkedő 
május 18-i számában a nyomtatott, tehát le- 
tagadhatlan betű ellenére azt az alávaló, 
félrevezetést célzó hazugságot fogja rá a 
uapihirre, hogy az „ Wack Péter tiszaistván- 
falvai lelkész tiszteletreméltó személyét tá­
madja . . . hogy az elégtételt a becsei és 
újvidéki választás napján fogják megszerezni 
a választók lelkészüknek“ stb. Hát uramfia 1 
nemcsak Írni, de még olvasni sem tudnak 
Krumpászkiék konyháján ? hisz a kis nebulót 
is először olvasni tanítják s csak azután Írni 
is. Ha már a szentlélek pünkösd ünnepén is 
elkerülte elhomályosodott szellemét, olvas­
tassa fel fent idézett sorainkat akármelyik 
olvasni tudó tanulóval s mondja meg akkor, 
hogy irtunk-e egy betűt is — legkevésbbé 
támadólag, sértőleg — Wack Péter tiszaist- 
vánfalvai lelkész tiszteletremeltó személyéről? 
Hazugságok szándékos terjesztése előtt és 
helyett mindenekelőtt u. n. „hét szilváját“ 
hozza rendbe az U. H.l

Az áll. polg. leányiskola igazgatósága ez 
utón mond hálás köszönetét dr. Kubinyi Károly 
ügyvéd urnák azon valóban nemes tettéért, 
hogy két kiváló leányának egykori nevelő­
helye iránt* érzett hálája lerovása gyanánt 200 
k ás alapítványt tett le az igazgató kezeihez 
azon kijelentéssel, hogy „az intézet ezen össze­
get. mint nevemre szóló alapítványt gyiimölcsö- 
zőleg kezelje és annak kamatait évenkint azon
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tanulónak juttassa, ki a számtanban kiváló 
előmenetelt tanúsított.“ Az ily nemes cselekedet 
nem szorul dicséretre, — az Isten áldása 
Sri azokat, akik a hála érzetéből kifolyólag 
embertársaikkal jót tesznek és jó tetteikkel 
másoknak is jó példát szolgáltatnak.

Esküdtek kisorsolása. A kir. törvényszék 
mint esküdtbiróság által f. június havában 
tartandó II. ülésszaki tárgyalásokra kisorsol­
jak még pedig rendes esküdteknek: id.

Szabó’ István, Bakonyi Hugó, Csórta Jtoos 
Br Szlávi Kornél, Stetánovics Vlada, Wurst 
Los, Helfer Gyózó, Góbéi Lajos, Niedermayer 
qL; Halle, Géza, Novice Vlajkó, Szemére 
Gábor Dr. Elscbléger Dezső, Dr. Popovics 
Milivoj Zsivojnovics János, Dungyerszky Jása,
D, Kónigstüdtler 0., Bachrach Miksa, Kis 
L!oót Wagner Lajos, Czoczek Nándor, Sp tz 
S, Whikle István, ifj. Drasnyáki G Hajós
Miksa, Dr Mayer Oszkár, Sípos Sp.lorél Pál
Mirilov Frigyes, Ziegesberger ozsef, Trosztler
Alhert- heluettes esküdteknek: Tóth Gáspár, 
Wack Péteri Weisz József, Téringer Péter, 

Neupauer Ödön, Szlenkai Pál, Scbeíuberger 
Károly, Dr. Mócs Sándor, Szecskov Lajos ó® 

Vujkovics János.
Földnélküll földesur. Valahányszor csak 

az a szerencse éri városunkat, hogy máteházi 
Matkovits Béla főispán örenegátsaga lerne- 
í„be benzinezik, ezt az örvendetes hírt azzal 
siet közhíré tenni a lájbzsurnálja, hogy = e" 
merini birtokára utazott.“ Muki aionbaa mint 
.mindenben, úgy ezen nehány ^rnyi híradásban 
ás hazudik, mert mátéhán Béla

földbirtokos“ urnák, jóllehet meg a királynak
is igy van bemutatva, Temerinbens egyatalan
a még eddig felfedezett szárazföldeken egy talpalatnyi földbirtoka sincs. Amit ő „temermi 
birtokáénak nevez, az kizárólag az ™y°sae 
azon ő legfeljebb csak - számadó, gy 
tehát őrenegátságának is csupán csak arra a 
„birtoká“-ra lehet utazni, amely a - Holdban
van. ,, n

Betörés. Anderlik József p»m>»zt eme »
rendőrségen, hogy szombatra vuradora s Duna 
utcában levő lakása bezárt hamrájanak telte
szitése után. oz ott elhelyezve volt kerekpart
ismeretlen tettes ellopta, “"f8“ " ' 
állapította, hogy a tettes a liaU(rr“ 
rités átmászása után hatolt a tab..*> ugyan 
ezen utón, melyen jött, távozott a kerékpárra 
együtt. A nyomozás folyik.

Programmbeszéd. A helybeli keresztény
szociálista párt képviselőjelöltje dr Baransz^ 
Gyula fővárosi ügyvéd punkosd hétfőn 
3 órakor az egyleti
keretében mintegy 80 fpite.
mondotta el programmbeszednek beülő fej 
getéseit a keresztény szocializmust o •. S> 
sen Szedlacsek Lajos szőllőbirtokos e no 

Pofozás a városházán. Ez is járj a mái 
a városházán - az uj éra alatt, a nemző 
munka dicsőségére. Mayer Anna azolgalatb.. 
állott a Petőit utcában s vagy o nem volt meg 
légedve, vagy vele nem a háziasszonya, tehat 
otthagyta a helyét. Följelentés »lápján * y 
litották a rendőrségen s itt ., J,
feleselt, vagy nem méltó módón válaszolt, 
nemcsak az eltoloncolás btinte e e e 
kiszabva, de Vasdiayet Gábor rendorkap aoj 
hivatalból é, a . • sz. rendőr Jd™'«*»' 
hatalmas /saladat is sújtotta. H.vatalos ha a 
lommal való visszaélés miatt a fe) .
megtétetett, de mi azt is mondjuk: deresre az 
ilyen önfeledt Andrással.

Anyakönyl hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 13-20-ig bejelentett születése 
20, még pedig 9 fiú, H leány; meghalt 20.

Nemzeti színészet. Szombaton Bródy 
Sándor személyes jelenlétében folyt le ,A 
tanítónő“nek előadása. A címszerepben Zöldi 
Vilma adta tanujelét kiváló tehetségének. Va­
sárnap délután a ,Taifun“t, este a „Trenk 
báró“t ismételték, hétfőn délután a .János 
vitéz“t elevenítették fel Falud! Károlylyal a 
címszerepben, este a „Sári bíró“ című nép 
szinmü ment. A sivár üres darabot csak Ko- 
vessyné, Izsó kitűnő játéka, Faludy mukai,
Hidy Irén és Spóner alakítása tették valamikép 
élvezetessé. A népszínmű dekadenciáját éljük. 
Kedden ötödször adták a „Luxemburg grófját. 
Szerdán és csütörtökön egy igen kedves dal­
játékot láttunk. Bakonyi „Obsitos“a az, amely­
hez pattogó zenét Kálmán Imre szerzett. A sok 
üres, semmitmondó operette után jól esett ez 
a kis regresszus. Visszatérünk ismét a roman­
tikához, amelyek termékei élvezettel tölt el,
A címszerepben Hajagos valósággal lázba ejtett 
Ez alkalommal nem volt indiszponalva, erces 
baritonja szépen csengett és élvezetet keltett. 
Kitűnő volt Károlyiné mint nemzetes asszony. 
Borbély Lilli mint Málssk A komikus szerepet 
(Izsó, Faludy, Hidy,) jó kezekben voltak, csak 
tanulná meg minden színész a szerepét, a sú­
góra ugyancsak nem vagyunk kiváncsiak, 
pénteken a „Trenk bápV-t ismételték,

A m. kir. honvéd hadapródiskolákban 
az 2910—11 tanévre nézve betöltendő ^he­
lyekre vonatkozó „Pályázati hirdetmény a 
katonai ügyosztályban (városhaza l e. U.) 
hivatalos órák alatt betekinthető.

Felvétel hadapródiskolákba, A es. s 
kir közös hadseregbeli hadapródjskolakban 
magyar honos ifjak részére fenntartott s az 
1910/11-iki iskolai óv kezdetén betöltendő 
magyar állami alapítványi, magánalapítvány!
rSllJij (taté-ea helyekre szóló Pál,arat
hirdetmény az érdeklődők által a varos, tanacs
katonallgyosztályánál (Városhaza L »■_ « » 
hivatalos órák alatt betekinlheto^ Az Idevo 
„atkozó honvédelmi miniszter, “
lönösen arra hív fel, hogy a magyar ifjak 
különösen lovassági és trai,ki,elleni térség, 
hadapródiskolába való felvételre nagyol b 
számmal pil,ázzanak, mert «.» had prédi 
kóláknak párhuzamos magyar osztályai csakis 
akkor állíthatók fel, ha azokba elegendő szá­
mú magyar ifjú jelentkezik.

Változás a menetrendben. E hó i-től az
a szeraélyszállitó tehervonat, mely eddigelé
hainalí 3'48 órakor indult Újvidékről es Zi 
monyba d. e. 8'05 órakor érkezett vegyes­
vonattá átminősítve reggel 5 óra 42 perckor 
indul és Zimonyba d. e. 8 01 órakor er ez.
7Ümonyból déli 12 óra 33 perckor indul vissza 
és Újvidékre érkezik d. u. 2 óra 4^ perc or, 

Pallos fürdő emelésének céljából, de a 
sorsabb és kényelmes szállítás letesitese vé­
sett is az eddigi villamoskocsikon kívül egyelőre 
f“L“bil „Lgjaa közlekedést Szabadka es

Palics közt feutartani.
AZ ujsóvél ág. ev. iskola ez évi saro- 

• áit e hó 19-én tartotta meg Dr. Wagner 
Vilmos kerületi felügyelő világi és Ott Fülop 
Lelkész egyházi elnöklete alatt, nagyszámú 
kö^rSlg-n lelkesítő volt haliam, 

mily szép magyarsággal adtak le a neme any 
„velvű apró muzsafiak okos feleleteiket. - A 
felette szép eredmény Pósch Gottlieb és 
Sch war ez Miklós fáradozásait dmséri, kikpek 
buzgó működését ez utón is figyelmébe ajánl­
ok a tanfelügyelőségnek. - A ritka szorga­
lommal szaktudással és páratlan oldassa 
tgól odó tanítók méltán érdemelnek meg 
Linkes körök elismerését, kik ,s eme 

szintiszta német ajkú községben valóban após-

tolai a magyar kultúrának. - A szépszámú 
közönség soraiban ott volt a község koztisete- 
letü jegyzője, Hartmann Pál, Petri Károly, 
Póth József és Lányi Alfréd lelkészek, valamint 
a helyi intelligencia.

Jubileum. Perjéssy László szegedi keres­
kedelmi és iparkamarai titkár 30 éves tevé­
keny közszolgálatának megünneplése végett 
e hó 29-én a szegedi városi székház díszter­
mében díszközgyűlés, utána pedig a Tisza- 
szállóban banket lesz.

Nyilvánossági Jog. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter az ujverbászi társulati és a 
zentai magán jellegű polgári leányiskolák 
részére a f. tanévre a nyilvánossági jogot 
megadta.

Uj középiskolát kér Szabadka. Szabadka
város legutóbbi törvh. bizottsági gyűlésén ki­
mondotta, hogy még egy középiskola (reál) 
felállítását szükségesnek tartja s ezért felit a 
kultuszminiszterhez, hogy egy állami közép­
iskolát létesítsen Szabadkán.

Megőrült takpt. Igazgató. Lyubosa M., 
a zsablyai szerb hitelegylet ra. sz. igazgatója 
a szerb ljusvé|;i ünnepeket bátyjánál töltöftp 
egy szerómi faluban s ittlétekor tört k* rajta 
hirtelen a téboly. A szerencsétlen embert csa­
ládja egyelőre egy szanatóriumban helyezte eV 
de állapptápak javulására kevés a remény.

Pályázat Internátusba való felvételre.
A Dmke. makói diákotthonába az 1910 11. 
iskolai évre 160 gimnáziumi, esetleg elemi 
iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási díj l^YÍ 
36, behatási-, orvosi-, butorhasználati dij évj 
4o’ korona. A felvételt kérő bélyegtelen folya­
modványok iskolai, születési és osztálya 
tanulóknál ujraoltási bizonyitványnyal Msze: 
relye 1910. év Julius 10. napjáig adandók be 
a Dmke makói d'ókottVonának felügyelő bi­
zottságánál' — Részletes prospektussal kívá­
natig készséggel szolgál a diákotthon igazga­
tósága Makón.

Krónika.
Újvidék város zsibongó vig zajával,
Kacagva, tündökölve fog körül.
Az utca hangos, Teleki-zászlók tarka képén 
Tekintetem vidáman átröpül.
Szép tavaszi reggel! Nevet a verőfóuy,
Az élet megkap, a kedv megragad,
S im hirtelen mi tűnik szemembe 1 
Szlezák párt zászlói, gyászos kirakat,
Dobogva nézik, várják az üstökös csóváját, 
Az égboltozatáról vélik kiolvasni a mungók, 
íogy ki adja le szavazatát 
Pángermán Ludwig Szlezák-ra!
Szorongó szívvel számlálják 
A Dunaparton Halley üstökös csodáját,
Azt hiszik, hogy a világ vége,
S igy nem bukik meg Ludwig Szlezák.
Az ős Dima is miQthb előre látná,
Azért oly nyngodt és csendes,
Halley üstökös kikerüli a földet,
Teleki pártja szilárd és lelkes!
Újvidék város lelkes asszonyai 
S tündéfszóp apk-sok leánya 
Lelkesítik férjeiket és atyáikat:
„Független és szabad legyen a haza!"
Négy jelölt is van, különböző párti,
Közéig az ádáz küzdelem,
A hölgyek lelkesülten korteskednek,
Hogy gróf Teleki-é legyen a győzelem.

Egy 48-as.



E$y női hang az U. H.-ról.
FelkérettUnk a következő — előkelő 

hölgytől már korábban beküldött levél közzé­
tételére:

„Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Bocsánatot kérek, hogy bátorkodom sora­

immal fölkeresni. Mentségül szolgáljon azon 
okt hogy teljes életemben szerettem az igaz­
ságot s esküdt ellensége vagyok az erőszak­
nak. Soha sem tűrtem, hogy valakit ártatlanul 
bántalmazzanak, rágalmazzanak, a mi, sajnos 
oly gyakran történik.

Ai „Újvidéki Hírlap“ mai száma annyira 
feíliábotitÖtt, hogy tollat adott kezeimbe, hogy 
Önhöz, niiht újságíróhoz levelet intézzek. 
Kegyes elnézését kérem a sok stilisztikai 
hibákéit, melyeket levelemben találni fog. Ta­
lán ki is találta már, hogy e sorokat nem 
férfi, de egy nő Írja. Igen egy nő, ki függet­
len, semmitől és senkitől nem fél. d(ive a 
függetlenségi és 48-as pártnak. — Minden 
pártnak elveit tisztelem, addig míg as elv 
marad. Ha valaki a mi pártunkból meggyő­
ződésből más pártba lép, sajnálom, de ha 
azért megy át a „munkapártba“, mert saját 
érdekei úgy kívánják: ez szegénységi bizonyít­
vány, mit kétszeresen sajnálok.

Az „Újvidéki Hírlap támadásai nem auy- 
nyira pártjellegüek, mint inkább személyes­
kedések. Megtámadja Teleki Árvéd grófot. És 
miéit? Megmondjam? mert több esze van a 
kiss ujjábán, mint az egész mungópártiak fe­
jében. Azt írja a „tisztelt“ lap: „Teleky gróf 
csütörtök este jön, és miért este? mert este 
minden tehén fekete, hogy dr. Szlezák zász­
lóit magáénak tekintse.“ Jó közmondása van 
arra a németnek. „Wer zuletzt lacht, lacht 
am besten.“ A tisztelt újságíró úr támadásai 
hasonlítanak egy megfenyített gyermek vergő­
déseihez, amely gyengeségét, tehetetlenségét 
érezvén, kapálódzik, rugdalódzik, sőt ha ke­
zeit megfogják, még harap is. Még valami 
van, amit felháborítónak mondhatnék, ha túl­
ságos nevetséges nem volna. A Gőgös Árpád 
elleni támadás. A múlt lapban csirizzel akarta 
a „tisztelt“ ? szerkesztő ur Gőgös Á. száját 
beragasztani. Csizmadia fiának csúfolja, mintha 
ez szégyen volna s megvető modorban sérte­
geti. De ezzel nem őt, hanem az összes ipa­
rosokat sértette meg, mit azonban hamar 
észre is vett a szerkesztő (vagy újságíró ur, 
nem tudom, mi akar lenni!?)

Ezzel bizony nagy bakot lőtt, sietett is a 
mai számban hibáját helyrehozni, fél hogy az 
iparosok haragját Szlezákékra vonja. Az ütle- 
gek után hamar adott nekik egy kis mézes­
kenyeret. Reményiem azonban, hogy egy ipa­
ros sem fog e sértés után Szlezákra szavazni! 
Végül pedig máskor vigyázzon jobban az ur 
a tollbamondásnál, arról a bizonyos szamárról, 
mert „contra-vic — illatos“

éljen Jeleki jtrvéd grój képviselőnél
Egy nő, ki hazáját szereti“.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston. 
Szerkesztő: Schröder Béla.

Politikai főmunkatárs: dr. Medvetzky Imre. 
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt

Véredény — elmeszedésben szenvedők
a régismert Ferenc Jőssof-keserűvizbcn egy 
egészen természetes és minden megerőlte­
téstől mentes jótékony hashajtót találnak. 
Miután a Ferenc József-viznek sokkal jobb ize 
van, mint a közönséges hashajtószereknek, a 
már hosszabb idő óta betegeskedők különösen 
szeretik. Átlagos adagnak elegendő 100—150 
gramm valódi Ferenc József-keserűviz, mely 
éhgyomorra veendő.

435. szám 1910 vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíró­
ságnak 1910. évi Sp. I. 11/3 számú végzése 
következtében Dr. Groszmann Adolf ügyvéd 
által képviselt Schomatin István javára 200 
K s jár. erejéig 1910. évi március hó 31-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 200 koronára becsült 
következő ingóságok u. in.: férfi öltönyök és 
nadrágok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1910. évi V. 53/2 számú végzése folytán 
200 kor. tőkekövetelés, ennek 1910. évi január 
hó 4. napjától járó 50/„ kamatai, és eddig 
összesen 35 kor. 26 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Újvidéken, 
Szücs-utca 3. sz. a. lenndő megtartására 1910. 
évi május hó 25-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1910. évi május hó 14-óu 

ájorváfh (jusztáv 
kir, bir. végrehajtó.

2297. tkv. 910.

Árverési hirdetményi kivonat.
Újvidéki népbank végrehajtatónak Varga 

János és Varga Katalin újvidéki lakósok, mint 
néhai Varga Györgyné örökösei végrehajtást 
szenvedettek elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 
2500 kor. tőkekövetelés, ennek 1909. évi 
július hó 16-tól járó 6% kamatai, 303 kor. 
50 fii. perbeli és végrehajtási, már megálla­
pított, valamint jelenlegi 33 kor. és a még 
felmerülendő költségek kielégítése végett az 
1881. LX. t.-c. 144. §-a alapján és a 146 § a 
értelmében az újvidéki kir. tszók, mint tkvi 
hatóság területén levő az újvidéki 1117. sz. 
betétben A I. 1—2. sorsz. a. 1740. 1741. 
hrsz. a. felvett Varga Györgyné Csuka Anna 
tulajdonát képező jószágtestre 2097 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 
1910. év junius hó 4. napjának d. u. 3 órája 
a tszék árverési termébe tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lanok a kikiáltási ár felén alul eladatni nem 
fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 297 ko­
ronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c, 
42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. nov. 1. 3333. sz. alatt kelt igazságügymin. 
rend. 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervény tátszolgáltatni.

Újvidéken, 1910. évi november hó 16-án.
Vékey fólián, 

kir. trszéki biró.

6567. sz. 1910.
Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Temesvári Pünkösdi

országos vásár
folyó évi május hó 26-áfól bezárólag május 

3ű-áig fog megtartatni,
Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra 
május hó 27-tól, csütörtökön reggeli 5 órától 

kezdve meg van engedve.
Temesvárott, 1910. évi április hó 19-én.

A városi főkapitányságtól:
Béé Ferenc, főkapitán.y

Keskenyvágányú
36 drb. vaspörekocsi, 600 mU nyom- 
távolsággal, hasábfa és téglaszállitásra 
alkalmas, olcsón eladó vagy bérbeadó. 
Érdeklődők Írjanak „A 500“ jeligére 
. ' . Mosse Rudolf, Budapest V. . ' .

Hirdetések
a legelőnyösebb feltételek mel­
lett felvétetnek a

„Határőr“
kiadóhivatalában.

Cipészmühely áthelyezés!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 21 óv óta

II. Rákóczi Ferencz-utca 13. sz. -alatt fenállott műhelyemet

ugyanezen utca 10. szám
alá, dr. Gál-féle újonnan épült palota-udvarba helyezem át. És egyben kérem mind­
azon nagyérdemű közönséget, akiknek eddigi bizalmukat kiérdemeltem, hogy továbbra 
is becses támogatásukban részesítsenek.

Maradtam kiváló tisztelettel

Mamusits István
cipész-mester.3-4



1910. május 22.

3311. szám. 910. tkv.
Végzés.

A budapesti kir. kereskedelmi és váltó 
törvényszék 19324/910. P. számú megkeresése 
alapján a zsablyai 264. számú betétben, a 
kisbirtokosok országos földhitel intézete ja­
vára 13292/903 sz végzéssel 1100 kor. tőke 
és járulékai erejéig bekebelezett zálogjogra 
a végrehajtási jog az 1100 kor. kölcsönösszeg 
után lejárt 100 kor. 04 fillér félévi járadék- 
összeg; 23 kor. után 1908. évi február hó 
5 ik napjától 35 kor. 76 till, után 1908. évi 
augusztus hó 5-ik napjától 35 kor, 76 fillér 
után 1909. évi február hó 5. napjától. 35 k.
70 fill, után 1909. évi augusztus hó 5-étől,
35 kor. 76 fillérnek 1910. évi január hó 5-től 
járó 6°/0-os kamata, 1 k. 44 fillér birság, 40 f. 
költség, 18 k. 50 f. költség erejéig feljegyez­
tetik és egyúttal kibocsáttatik az alábbi

Árverési hirdetmény.
A titelí kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kisbirtokosok 
országos földhitelintézete budapesti cég vég- 
rehajtatónak Krnyetin Izidor és Krnyetin Már­
ton zsablyai lakósok végrehajtást szenvedet­
tek elleni 166 kor. 04 fill, tőke és járulékai 
iránt folytatott végrehajtási ügyében az újvi­
déki kir. törvényszéknek és a titeli kir. járás- 
bíróság mint telekkönyvi hatóság területén a 
zsablyai 264. számú betétben A f 7262 sz.
4 hold 756 □-öl Krnyetin Izidor és Krnyetin 
Lukács, Krnyetin Milós nevén felvett szántó 
2200 kor. becsáron nyilvános árverés utján 
el fog adatni.

Határnapul 1910. évi junius hó 8-ik nap­
jának d. u 4 órája Zsablya község házához 
ki tűzetik oly hozzáadással, hogy az ingatlan 
ezen határnapon a becsáron alul is el fog 
adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, a melynek 
108/o-át venni szándékozók készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. é. 3333. számú
I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-ának értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni kötelesek.

Köteles a vevő ha magasabb Ígéretet 
tett a becsárnál, az 1908. évi XLI. t.-c. 21. 
g-a értelmében a letett bánatpénzt igérettnek 
megfelelően 10%-ra kiegészíteni, ellenkező 
esetben Ígérete figyelmen kívül marad és az 
árverésben, mely haladéktalanul íolytattatik, 
részt nem vehet.

Az ingatlan 1480 koronánál alacsonyabb 
áron el nem adatik.

1. A vevő köteles az ingatlant terhelő 
és az árverés napját követőleg esedékes adó­
kat és átruházási illetékét viselni.

2. A vevő az ingatlan birtokába az árve­
rés jogerőre emelkedése után lép és annak 
haszna már az árverési naptól fogva őt illeti.

3. Az árverezni kívánók tartoznak az in­
gatlan becsárnak 10%-át, készpénzben vagy 
óvadákképes értékpapírokban letenni. Az, aki 
az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb 
Ígéretet tesz, ha többet Ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a már letett bánat­
pénzét annyira kiegészíteni, hogy bánatpénze 
készpénzben legalább az általa Ígért ár 10%-at 
tegye ki. Ha ennek a kötelezettségnek eleget 
nem tesz, Ígérete figyelmen kívül marad es 
az árverésben, mely haladéktalanul folytat­
tunk részt nem vehet.

Ha az árverés folytatásában senki sem 
tesz újabb Ígéretet, előbb azomban más is 
árverezett, az ingatlan által, illetőleg több oly 
árverező közül a legtöbbet Ígérő által meg- 
vettnek fog kijelentetni. Ha az Ígéret a kiki­
áltási árt meghaladja, az előző bekezdésben 
foglalt eljárás fog alkalmaztatni.

I. Vételi bizonyítvány a vevőnek csak a 
jogerőie emelkedett árverés foganatositasatol 
számított 10 nap elteltével és csak azon eset­
ben fog kiadatni, ha az árverési vérei ár \y,u 
már befizette, vagy a Kisbirtokosok Országos 
Földhitelintézete nyilatkozatával igazolja, hogy 
az intézet kölcsönéuek folytatólagos törlaszte 
Rét magára válalta. , ,

Kir. járásbíróság mint tkvi hatosag I dé­
len, 1910. évi február hó 26-ik napján,

2)r. Wagner Xáro/g. kir. albiro,

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, vóoasMiörút 6S„

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész- 

, letek, magánjárő gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, 
.marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyUjtők, k 

, széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögépek, 
kPlanet jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska-v 

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Használjon Nagysád FÖLDES fele

Margit-Gr émei,
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen!

A Földes-féle Margit-Creme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállí­
tásában rejlik, a bőr azonnal felveszi és 
kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Crémet utá­
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd­
jegygyei lezárt dobozt elfogadni, mert 
csak ilyen készítményért vállal a készítő 
mindennemű felelősséget.

A Földes féle Margit-Créme ártalmat­
lan, zsirtalan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tisztátalanságát, 
szeplöt, pattanást, miteszert, májfoltot, 
ráncokat stb. gyorsan és biztosan el­
távolít. Nemcsak az arcbőr, hanem a 
nyak, váll és kéz fehérítésére és szé­
pítésére is legalkalmasabb. Nagy tégely 
2 korona, kicsi 1 korona minden gyógy- 
tárban és drogériában.

"ías ifi és pec-íán küldi:
Földes Kelemen ppzerOSZ Aradon.
Kapható Újvidéken: Grossinaav Károly, Lukács 
Zsigmond. Nenadovié VI., Vuits János, Klóin 
Oszkár drogériákban. 8—8

A húgyhajíó és húgysavoitb 
vizeli Királya, bor- és dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csúzos bántal- 
maknál; továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajainak gyógyítására
Igazgatóság: Budapest,IV.Ferenoziózeef-rakpart 22.

Kútkezelöség: EPERJES.

[jjvidéKe.n mm miien MeresMéstien.

[q|E3E3E
Fiatal irodai gyakornok {
azonnalra „^fermes“ kereskedelmi 1 
tudakozódéban.(II. Rákóczi Ferenc-ut | 
39.) kerestetik. Q

ÍE3E3I

nyak tisztítanakMillió haziasszo

legjobb Fémtísztitószer a világijai
Pontos és szolid kiszolgálás, legolcsób bevásárlási forrás

(f)\

Ludwig József Újvidék,
Kossuth Lajos-u. 49. sz.

Ajánlja dúsan fölszerelt fűszer, kávé, naponta friss pörkölt kávé csemege,
. , ‘ • „vurvarád beevaljai borok, legválasztékosabban fölszerelt 1 aktarat.
ásványvizei ^y ^ fi ,mét felhívja a Continental szÖlöoHógurgira mely
egyedüH e nemien és bármely időjárás mellett sem válik le, a nnrol számos el-

Í8,nerSaxon'a',réIgálic 96%-os, raffiaháncs,konyhakerti és gazdagsági magvak, melyek­

nél- nsír altén ességéről szavatalok.
uek t i 1 6 , . , á,,i-niaahö7otékről megízvozódest, szerezni.Tessék árlapot kérni es az arkulounozereuroi measyu*,,.«-

"Magyar”királyi dohány, szivar, okmánybélyeg és leveljegyek.

Határőr

figyelme
Ajánljuk nagy raktá 
runkat 5’ és 6’ jó mi­
nőségű száraz hasított 
tölgyfakarókban és 5’ 
gömbölyű hegyezett 
lucfengökarókban

Erist Jams és Boti
fakereskedők

Újvidék.
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ha valódi

PALMA KAUCSUff 
v SAROK 4

^ VAN CIPŐIÉN

VÉDJEGYRE
I rreséi ! kipróbA

I

1? Amerikai Íróasztalok !•
meglepően olcsó árban 8:

csak OROSZ és KRAU8Z |
lárálai, Újvidék, telefon 24. I*

13-52

Guttmann eredeti szab.

{jzoba-klozettjei
———wnummsmBi&iaBBBBBmm ——

feltétlenül sza$iaiz»ok
különböző bútorainkban *jjjfjkf

a legjobbak!! ógyg
Valódiak csak mellékelt

védőjegygyei. 10—26
Óvás értéktelen utánzatok ellen!

- EREDETI ÁRON KAPHATÓ CSAK - - 
Grosz és Krausznál, Újvidék.

W3t;gi;3iBicacaCT;acaB3giiHC3Gacacacac?

I Eredeti „Otto“ motorok
l£ benzin, benzól, petrolin, szivógáz és nyersolaj üzemre malmok 
Hl és ipargépek hajtására a legalkalmasabb és legolcsóbb ilzemerő.
ÜS Biztos, nyugodt üzem!

Kiessling E. és Társa, Leipzig-Plagwitz
gyártmányú famegmunkáló gépek, asztalosok és fűrésztelepek részére.

A magánjáró eredeti „Otto“
benzinlokomobilok nélkülözhetetlenek minden gazdának. 

Gép motor és Hengerolajok, Hajtószíjak stb. stb.

H

ill

fj

Langen és Wolf motorgyár Budapest—Wien
Fióktelep: Újvidék Temerini-utca 1. y

Kérjen árjegyzéket és költségvetést! J|

S!5H5H5H5HH55HBn55EBE5BSES!EHSHErESESHIH

fewraüi I- Fia
ButovV.á^

uth Laí<

VVA.VVV

48—48.
c.,th Lajos-u.

Újvidék: K°'J ^T MODfí^

" ...»
\mtov a \ej

„Vm-leriue""1 
.. »átoStckban-
Kís„„ >*«*“"SI0“ 

rnVT uelengy6^
Menyasszony

ALAPUTA^

y//z
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\k\
K mTITOK

murád minden háziasszony előtt., hogy 8 
miként kölcsönözhet a szobapadlónak ^

állandó, szép és előkelő szint, c 
amig a valódi £isenstádfler-fé\e £

eglasine!
^jegyzett padló-fény mázt j

védjegy nem használja. 3—10 j
n11 három óra alatt 

megszárad. ;

Kemény mint a borostyánkő, | 
gyönyörű tükröző szint ad. ^

“ tolj esen 6
szagtalan.c

11 fénye tartós, ^
mosható c

ós ezért előszeretettel használ-r 
ják konyhabútorok fényező-E 
sere is. (
Kérjen mindenütt esak valódi £ 

Páncélos lovag Eisenstädtler-fólo t
j( padlófénymázt ós ügyeljen az i
' „Páncélos lovag“ védjegyre, o' amely minden dobozon látható, j

« -----------------------
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44 
44 
44 
44 
44 
44 
44 
44 
44 
44 
44 
44

|Wjí Y <

BERGER R1ZZ1
Gépírói, könyvviteli és gyorsírói

SZAKISKOLÁT NYITOTT
április 15-én.

Szigorúan szakképzett vezetés!
Gyors, lelkiismeretes ós célszerű

A legújabb rendszerű írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé 
és gyorsírásé 4 hónapig tart A tanítás minden 
hónap elsején és 15-én kezdődik Oktatás nyer­

hető a német nyelvben is.
Dijak: a gépírás egész tani. 20 k„ könyvviteli 12 k.. 
a gyorsírói 10 k., a német nyelvi b kor. havonkint.

Bővebb felvilágosítás ós jelentkezés o lap kiadó­
hivatalánál.

Wagner Testvérek
ÚJVIDÉK.

FŰSZER- KÁVÉ- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉS. 
CSEMEGE-ÁRUKBAN DÉLMAGYARORSZÁG 
LEGNAGYOBB ÉS LEGVÁLASZTÉKOSABB

RAKTÁRA.

FISCHER JÁNOS ml, Bloitiitésiet,
V., Nádor-utca 35. szám. - Sürgönyeim: TüllUINA.

Cséplőkészletek
mUnKTELL
eredeti svéd* 

nyersolcíjmotorés 
lokomoMlok 
BENZIN- és

I szivógáztelepek
Legmeszebbmenő szava­

tosság, legbiztosabb 
tizem.

Árjegyzék és költségvetés 
ingyen. »

■B

Világos fő■&'

mindenkor

Dr. Oetker sütőporát
használja, mely a legjobb, legtökélete­
sebb és orvosok által ajánlott pótléka 

az élesztőnek vagy kovásznak.
Ezt a port 12 fii. csomagokban — melyek 
Vi kg. lisztre elégségesek — minden 
fűszeráru, droguista stb. üzletben áru­
sítják. — Ezerszeresen bevált. Süte- pj 
mények, kalács és tésztákhoz való hasz- || 
nálati utasítás ugyanott ingyen. 5 — 13 $

É**»<S6£<66*!****é**

Házeladás.
Eötvös tér 5. sz. alatti házat sza­

lad kézből a lehető legkedvezőbb tel­
etelek mellett eladom.

Özv. Pressbur gerne.

I Daléi áthelyezés 1
|4 V _ ,4. Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására
^ ^‘"*'^kozni, hogy üzletemet m. é. uov. 1-én

|1 Kossuth Lajos (Fő)-utca 23. sz.
*§<( (ezelőtt STENGEL FÜLÖP esztergályos), üzletbe helyeztem át
_*Sl ) ' . U I _ : ... A ~ I 4- I r • r\ 1 A rvi f Ck »1 rl fS44

;iutu x ^------- #
Uj üzleti helyiségemben is a t. vevők igényeit kielégítendő 

$Z az összes arany-, ezüst, és ékszer árak, fali, *s<;b-,inga-A 
5 ébresztő, stb. órákat, valamint argentor-ezust, Cluna- 

ezüsí és mindenfajta optikai áruk

I meglepően olcsó árakon kaphatók.
U Mindenkinek saját érdekében 4», hogy jé érni rendkívül olcsón
* vásárolhat. - Mindenféle régiségeket vessek, “_>”■= rf*‘ J°
* láüt, képeket, pénzeket stb. , T.sntelettel KB A USZ SAMV,
'S! órás ékszerész, látszerész UJVIDB3, üossntk Lajos-utca 23. szara

’ (volt Stengel Fülőp-/é/e űztél.)
44 
44 
&<«

Benzinszivógáz-, 
nyersolaj-, gőz-, 
petrolin- és viiágitógáz-

MOTOROK
Benziniokomubilok.

■.Pallós és teái
Budapest, V., Báthory-utca 19.|

* a I
piewa és Társa ]!
wieni gép- és motorgyár ;j 

vezérképviselői. *

Minden rendszerű és nagyságú
6

! sütőkemencék
keverő, és gyurógépek

í -w ödszjs sütőipari segédgépek, 
>= eszközök és

sütőkemence-
armatúrák.
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10 Határőr 1910. május 22.
■

XXVItl-lk magyar királyi

jótékonycélú államsorsjáték.
Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme 
hözhasznu ós jótékony célokra fog tordittntni. 
Ezen sorsjátéknak összesen llílfií) nyereménye 
van, melyeknek összes értéke 365,DUÓ koronára

mg készpénzben.

továbbá:
1 főnyeremény -
1
1
5

10 nyeremény á 
150 
300 

1500 
10000

— 20.000 kor. készpénz
- 10.000 „
— 5.000 , ,
— 2.000 .

- 1.000 korona készpénz
- 100

50
- 20 
- 10

Húzás visszavonhatatlanul 
1910. évi Junius hó 30 án.

EGY SORSJEGY ÁRA 4 KORONA.
Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mel­
lett a magyar kir. lutiójövedéki igazgatóságtól 
Budapesten (Vámpaluta) portomentesen küldet­
nek ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, 
vám és sóhivatalnál, az összes vasúti állomá­
sukon s a legjobb dohány (özedében és váltó- 
üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld.

A magyar kir, Lottójövedéki igazgatóság.
2—6

Fábri szálloda
Újvidéken, Duna -utca

(sétatér mellett)
folyó évi október hó 1-vel 

: : bérbe adatik : :
Helyiségek a következők: ebédlő és kávéház- 
helyiség, 26 vendégszoba, külön mellékkorcsma, 
nagy borpince, istáló, kocsiszín, jégverem és 
egyéb helyiségek a bérlő és cselédek számára. 
A feltételeket a háztulajdonosnál lehet megtudni.

2_4 Zdelar Antalné
Újvidék, Kenyér-utca 40.

WAGNER TESTVÉREK ÚJVIDÉK
VILLANYERŐRE BERENDEZETT KÁVÉPÖRKÖLDÉJE

Ajánlja naponta friss pörkölést! kávéjait
korona l/8 V* Va Vi kilos csomag

1. szám Háztartási keverék 5? —.40 —.80 1.60 3.20
2. „ Jő „ n —.45 —.90 1.80 3.60
3. „ Karlsbadi n —.55 1.10 2.20 4.40
4. „ Mágnás ,, —.60 1.20 2.40 4.80
5. „ Wagner n n — •65 1.30 2-60 520
6. „ Gyöngy —.48 95 1.90 3.80
7. „ Gyöngy legfinomabb n ti — .60 1.20 2.40 4.80

®BHSHBH5HHH5H5H5H5i5H5H5n5Er35HE55H5H!H

Be

Thierry A. RH7QAMA Törvényesengyógyszerész D A L L ű A Itt A. védve -----

Csakis az apáca védőjegyű az igazi. A lélegzőszervek minden megbetegedése, köhögésr 
vérköpés, rekedtség, hörghurut, tüdőhaj, gyomorgörcs és más gyomo- 
Ijajok, minden belső gyuladás ellen, továbbá étvágytalanság, rossz emész- □ 
tés, székrekedés stb. ellenbiztosan hat. Külsőleg, szájbetegségek, fog- S 
fájás, égési sebek, kiütés, nyilalás és különösen influenza ellen stb. - 
használ. 12 kicsiny vagy 6 duplaüveg. vagy egy nagy családi úti üveg »

öt korona.
A. GYÓGYSZERÉSZ

Allein echter Balsam
aus der Schutzenqel-Apolheki

A.Thierry inPrej>rada 
bei Rohitsch Sauerbrunn.

---------------- THIERRY
egyedüli valódi

CENTIFOLI A-K B N ö C S E
meglopó, csalhatatlan és utólérhotetlen gyógyitóhatásu még a régi, sót rákos sebek­
nél, sérüléseknél, daganatoknál, gyulladásoknál, kiütéseknél; eltávolít mindon idegen 
anyagot, gor.yodóst, sokszor fölöslegessé teszi a fájdalmas műtétet, 2 tégely 3'60 k,
Cim: Schutzengel Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch. 
13—26 Főraktár: Török J. gyógyszerész Budapest.

Védjegy: „Horgonyt*

M
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A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
-VM egy régiónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
feVi óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél,
gV? ................  osúznál és meghűléseknél. .................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter, cégjegyzéssel ellátott doba'zba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. —
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Főraktár: Törők József gyógyszerésznél, Budapest, (fyi

D: Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz'*,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

1'

I

hogy csakis

GR.0SZ és KB ADSZ
nagyáruházában lehet legjobban 
és legolcsóbban bútort, füg­
gönyöket és szőnyegeket 
beszerezni.
Telefon 24. ÚJVIDÉK. ''V'efon 24.

Poralakban előállított limonádé.
Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adaggal, 
zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fillér.

Kirándulásokon, sport-tourákon, hadgyakorlaton kitűnő 
szolgálatot tesz. Bármely vízben oldva kitűnő limonádét ad.
2 25 Fölerakat: Wagner Testvérek Újvidék.

—I Készíti: kertész ERNŐ pipere kristálylinioBáié jyára Maitól.
SSEI Kapható: Liebmann és Totovic, Rosenblüth Samu, Klein Oszkár, Petrovic és Popovic uraknál.

VÉDJEGY

LIMO/NÁD

•Nyomniott Hin.ebenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


